PCPS
Solutionnaire TP 1


PLANIFICATION ET CONTRÔLE DE LA PRODUCTION

ET DES STOCKS (2-502-97)

TP1 Automne 1999 (5 Points)

Chapitre 4 – Problème 3 : Covan inc.
A) Grille de PDP du Méricoup

Article
Taille du lot
Délai
En stock
Stock réservé
Stock de sécurité

Méricoup
20
4
15
0
5

Périodes
22
23
24
25
26
27
28
29

Prévisions
10
10
20
20
15
15
20
20

Commandes acceptées
8
5
10
10



5

Disponible projeté          15
25
15
15
15
20
5
5
-15

Disponible à la vente
22

10
10
20

15


PDP (réceptions planifiées)
20

20
20
20

20


Calcul:

Pour le disponible projeté  de la 1re période :

· (En stock + PDP - Max (Prévisions ; Commandes acceptées) ( 15 + 20 - 10 = 25

Pour le disponible projeté autres périodes: 

· (Disponible projeté t-1 + PDP - Max (Prévisions ; Commandes acceptées) 

ex: pour période 23 ( 25 + 0 - 10 = 15

Pour le disponible à la vente de la 1re période : 

· (En stock + PDP - commandes acceptées jusqu'au prochain PDP) 

( 15 + 20 - (8 + 5)  = 22

Pour le disponible à la vente des autres périodes -  Le DAV est inscrit uniquement pour les périodes auxquelles on retrouve un PDP: 

· (PDP - commandes acceptées jusqu'au prochain PDP) 

ex: pour période 28 ( 20 - (0 + 5) = 15

B)

i)

· Oui, car le disponible à la vente est de 45 unités.

· Mais le disponible projeté est de 19 unités < 20 unités (stock sécurité)  en semaine 23

· On peut toutefois l’accepter comme commande extraordinaire

Article
Taille du lot
Délai
En stock
Stock réservé
Stock de sécurité

Bovap
40
1
30
0
20

Périodes
22
23
24
25
26
27
28
29

Prévisions
40
30
30
50
50
60
60
40

Commandes acceptées
40
51
10
40
10

40
20

Disponible projeté          30
70
19
69
19
9
29
49
49

Disponible à la vente
19

30

30
80
40
20

PDP (réceptions planifiées)
80

80

40
80
80
40

ii)

· On pourrait rétablir les stocks de sécurité à 20 unités pour ces deux semaines.  Le délai cumulé (limite de planification) étant de 5 semaines, on peut planifie un PDP (réception planifiée) d'un 2e lot à la semaine 27 (après vérification de la capacité disponible et/ou du plan de production), ce qui règle le problème pour les semaines 27 et 29 (nouveau disponible projeté semaine 27 = 50 unités ; semaine 29 = 30 unités).

· On peut aussi choisir de ne rien faire.

Article
Taille du lot
Délai
En stock
Stock réservé
Stock de sécurité

Bovap
40
1
30
0
20

Périodes
22
23
24
25
26
27
28
29

Prévisions
40
30
30
50
50
60
60
40

Commandes acceptées
40
25
10
40
10

40
20

Disponible projeté          30
70
40
90
40
30
50
70
30

Disponible à la vente
45

30

30
80
20


PDP (réceptions planifiées)
80

80

40
80
80


C)

i)

· Le meilleur délai consiste à livrer au client 19 unités à la semaine 22 (la totalité du DAV) et la balance (21 unités) à la semaine 24 (DAV est de 30).  On ne peut livrer les 21 unités plus tôt même en ayant 20 U car le délai de fabrication du V est de deux semaines (le DAV était de toute manière déjà suffisant). 

· On peut aussi tenter de faire varier la demande.

Le nouveau PDP:

Article
Taille du lot
Délai
En stock
Stock réservé
Stock de sécurité

Bovap
40
1
30
0
20

Périodes
22
23
24
25
26
27
28
29

Prévisions
40
30
30
50
50
60
60
40

Commandes acceptées
59
51
31
40
10

40
20

Disponible projeté          30
51
0
49
39
29
49
69
29

Disponible à la vente
0

49
0
30
80
20


PDP (réceptions planifiées)
80

80
40
40
80
80


ii)

La possibilité d'obtenir 100 V nous permet de lancer un PDP exceptionnel de 20 unités ( 1/2 lot) à la période 23.  

Solution 1

De cette façon, on peut livrer les 40 unités du client la semaine 22.  En effet, en ayant une réception planifiée (extraordinaire) de 20 la semaine 23, le DAV de la semaine 22 devient de 70 unités.  

Par ailleurs, le DAV de la semaine 22 est de –1, le disponible projeté de la semaine 23 est de -1, et le DAV, de 0.  Ceci est du au fait que, suite au calcul initial, le DAV est de 30 en semaine 22 et de –31 en semaine 23, mais, on ne peut laisser une pénurie potentielle en semaine 23, on utilise donc les 30 unités de la semaine 22 afin de combler les –31 unités de la semaine 23 ce qui nous donne une pénurie réelle de –1 unité la semaine 22.  Ce qui implique qu'on ne peut accepter aucune nouvelle commande en semaine 22 et 23 et tenter de rejoindre certains clients afin de vérifier s'il est possible de repousser leurs commandes.  Si la variation dans la demande ne donne pas les résultats escomptés, alors cette unité manquante est livrée en semaine 24 où le DAV est de 30

Explication:

Sans la nouvelle commande de 40 unités et sans le PDP de 20 sem. 23 

· DAV sem. 22 ( 30 + 80 - (40 + 51) = 19 

· avec le PDP sem. 23, DAV sem 22 ( 30 + 80 - 40 = 70 

Maintenant, en ajoutant la nouvelle commande de 40 unités aux commandes acceptées en sem 22

· DAV sem. 22 ( 30 + 80 - 80 = 30

Solution 2

Faire la même chose qu'en i)

Nouveau PDP pour solution 1

Article
Taille du lot
Délai
En stock
Stock réservé
Stock de sécurité

Bovap
40
1
30
0
20

Périodes
22
23
24
25
26
27
28
29

Prévisions
40
30
30
50
50
60
60
40

Commandes acceptées
80
51
10
40
10

40
20

Disponible projeté          30
30
-1
49
39
29
49
69
29

Disponible à la vente
-1
0
30
0
30
80
20


PDP (réceptions planifiées)
80
20
80
40
40
80
80


Chapitre 4 – Problème 6 : Nova inc.
A)

· En ce moment, la compagnie utilise un point de commande qui gère les stocks de composants de façon indépendante i.e. sans faire de lien entre les composants et les produits finis.  

· Il devrait plutôt être plus proactif et baser leur production (assemblage sur commande) sur une nomenclature de planification liée au PDP.

B)
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C)
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Chapitre 6 – Exercice 6 

A)

No article
Taille du lot
Délai
En stock
Stock réservé
Stock de sécurité
Niveau

B
80
1
60
0
0
1

Périodes
1
2
3
4
5
6
7
8

Besoins bruts
30
20
50
40
10
60
30


Réceptions programmées









Disponible projeté          60
30
10
40
0
70
10
60
60

Besoins nets


40

10

20


Réceptions planifiées


80

80

80


Lancements planifiés

80

80

80



Calcul:

Pour les besoins bruts: 

· Lancements planifiés du produit A 

Pour le disponible projeté 1re période (ici période 1): 

· (En stock + réceptions planifiées - Besoins bruts) ( 60 + 0 - 30 = 30

Pour le disponible projeté autres périodes: 

· (Disponible projeté t-1 + réceptions planifiées - Besoins bruts) 

ex: pour période 3 ( 10 + 80 - 50 = 40

Pour les besoins nets - Le BN est inscrit uniquement pour les périodes auxquelles on retrouve des réceptions planifiées

· (Besoin brut t - disponible projeté t-1) 

ex: pour période 3 ( 50 - 10 = 40

No article
Taille du lot
Délai
En stock
Stock réservé
Stock de sécurité
Niveau

C
L/L
2
40
0
0
1

Périodes
1
2
3
4
5
6
7
8

Besoins bruts
30
20
50
40
10
60
30


Réceptions programmées

30







Disponible projeté          40
10
20
0
0
0
0
0
0

Besoins nets


30
40
10
60
30


Réceptions planifiées


30
40
10
60
30


Lancements planifiés
30
40
10
60
30




No article
Taille du lot
Délai
En stock
Stock réservé
Stock de sécurité
Niveau

D
L/L
1
200
0
0
2

Périodes
1
2
3
4
5
6
7
8

Besoins bruts
30
120
10
140
30
80



Réceptions programmées









Disponible projeté         200
170
50
40
0
0
0
0
0

Besoins nets



100
30
80
0
0

Réceptions planifiées



100
30
80



Lancements planifiés


100
30
80




B)

L'impact sur le sous-ensemble C est une pénurie à la période 1, pénurie de 10 unités qui se répercute aux périodes suivantes. 

No article
Taille du lot
Délai
En stock
Stock réservé
Stock de sécurité
Niveau

C
L/L
2
40
0
0
1

Périodes
1
2
3
4
5
6
7
8

Besoins bruts
30
20
50
40
10
60
30


Réceptions programmées

30







Disponible projeté          20
-10
0
-20
-20
-20
-20
-20
-20

Besoins nets
10

30
40
10
60
30


Réceptions planifiées


30
40
10
60
30


Lancements planifiés
30
40
10
60
30




C)

Pour pallier cette situation, le planificateur pourrait accélérer la réception programmée de la période 2 et augmenter la réception planifiée de la période 3 de 20 unités afin de compenser l'erreur constatée dans l'inventaire.

No article
Taille du lot
Délai
En stock
Stock réservé
Stock de sécurité
Niveau

C
L/L
2
40
0
0
1

Périodes
1
2
3
4
5
6
7
8

Besoins bruts
30
20
50
40
10
60
30


Réceptions programmées
30








Disponible projeté          20
-10
0
-20
-20
-20
-20
-20
-20

Besoins nets
10

50
40
10
60
30


Réceptions planifiées


50
40
10
60
30


Lancements planifiés
50
40
10
60
30




D)

No article
Taille du lot
Délai
En stock
Stock réservé
Stock de sécurité
Niveau

C
L/L
2
40
0
20
1

Périodes
1
2
3
4
5
6
7
8

Besoins bruts
30
20
50
40
10
60
30


Réceptions programmées

30







Disponible projeté          20
-10
0
0
0
0
0
0
0

Besoins nets
10

50
40
10
60
30


Réceptions planifiées


50
40
10
60
30


Lancements planifiés
50
40
10
60
30




OU

No article
Taille du lot
Délai
En stock
Stock réservé
Stock de sécurité
Niveau

C
L/L
2
40
0
20
1

Périodes
1
2
3
4
5
6
7
8

Besoins bruts
30
20
50
40
10
60
30


Réceptions programmées

30







Disponible projeté          40
10
20
20
20
20
20
20
20

Besoins nets
10

50
40
10
60
30


Réceptions planifiées


50
40
10
60
30


Lancements planifiés
50
40
10
60
30
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